

СОВЕТСКОЕ ПРИЖАНИЕ

1997
6 ФЕВРАЛЯ
ЧЕТВЕРГ
16 (8086)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 Г.

НОВЫЕ ЛАЗЫ

В СЕРЕДИНЕ января нынешнего года краевым финансовым управлением подписан договор с АО «Автотрест» о взаимозачетных поставках в район на сумму два миллиарда рублей.

Если быть точным, то «живых» денег никто не даст, а будут выданы четыре новых автобуса ЛАЗ-965М, которые руководство предприятия «Стурин» намерено использовать на перевозках дачников в дни летних пиковых нагрузок.

В прошлом, 1996 году был подписан подобный договор на получение по взаимозачету десяти автобусов ЛАЗ и в настоящее время все они, благодаря настойчивости районной администрации и аппарата предприятия, работающего на маршрутных линиях района.

А ЛИЦЕНЗИРОВАТЬ НЕЧЕГО

К СОЖАЛЕНИЮ, до сих пор районной администрацией не решен вопрос предоставления дополнительных производственных помещений для районной ветеринарной станции.

Эта проблема максимально обострилась после поступления комплекта документации о проведении лицензирования учреждения. Недавно пошутил директор ветстанции Д. И. Усольцев на одном из совещаний: «А лицензировать-то оказалось и нечего».

Ныне существующие условия работы специалистов предприятия не только не обеспечивают нормальных условий труда, но и не позволяют пройти аттестацию по объемам предоставляемых населению ветеринарных услуг.

Пока для успешного решения всех проблем ветстанции еще есть время, так как окончательной датой завершения лицензирования назван сентябрь нынешнего года. Но это возможно только при очень активной совместной работе районной администрации и руководства ветстанции.

ПЕЧАЛЬНАЯ СТАТИСТИКА

СОЦИОЛОГИ считают, что когда уровень смертности населения сравняется или начнет хоть чуть-чуть превышать уровень рождаемости — нация обречена на такое вымирание.

У нас же в районе есть поселки и села, где положение дел еще хуже. Например, в Пановском сельском Совете за весь 1996 год зарегистрировано всего 12 рождений детей при 25 фактах регистрации смертей.

Практически такое же положение дел и в Кежемском сельском Совете, в котором на протяжении 1996 года было зарегистрировано 19 рождений детей и 38 смертей. За этот же период в селе зарегистрировано всего пять гражданских браков, и это при численности населения в две тысячи двести человек.

СИБИРСКИЙ ХАРАКТЕР



На снимке В. ЗЫКОВА один из лучших водителей транспортно-энергомеханического цеха АОТ «КЭДС» В. Н. КУДРЯШОВ. Рассказ о нем читайте на второй странице.

ДО ОСЕНИ прошлого года во временном поселке гидростроителей работала баня, куда хоть два раза в неделю, но можно было съездить и хорошо попариться: срезавши ванночку всего за полторы тысячи рублей. Но теперь ее закрыли, равно как и сам поселок, из которого постепенно выезжает все население. И негде стало попариться мужикам-сибирчикам.

А несколько лет назад на городской площадке районного центра было начато строительство новой бани. Это известные заезжие парильщики встретили с огромным энтузиазмом. Еще бы, не надо по несколько часов стоять и мерзнуть на остановке. Нет нужды терять время на поездки. Более того, поговаривали, что новая баня будет государственной, большой и просторной, а парилка в ней, как и в старой, будет отапливаться дровами. А потому на строящийся объект возлагались большие надежды.

Но все они, к сожалению, не оправдались, и после большого количества передач все из одних рук в другие и сменой владельцев она в конце концов становится собственностью АО «Мур-лес», да и вовсе не такой, какой ее хотели бы видеть городские парильщики.

Поначу, действительно, несмотря на цены входных билетов, желающих посетить ба-

ню было очень много. Просторное помещение, сауна, бассейн — все это привлекало людей, и даже были очереди, ведь одновременно городская баня могла вместить только 12—15 человек. Да и зарплату выдавали регулярно, и цены были хоть и достаточно высокими, но все же приемлемыми.

Более того, по выходным дням люди приходили сюда целыми семьями. Детвора купалась в бассейне, как говорится, «до поминаний», а затем бежала в парилку греться, тем самым закалялась и получая приличный запас здоровья. Да и вообще, на мой взгляд, для детей бассейн зимой, и особенно у нас, — это просто праздник.

А потом настали новые, перестроенные времена, которые, естественно, не обошли стороной и нашу городскую баню. Почти год она была закрыта на ремонт, и только в конце прошедшего года ее открыли вновь. Но желающих посетить баню стало значительно меньше. Во-первых, сказались высокие цены — 15 тысяч рублей за час. Во-вторых, у населения нет денег из-за прекращения выдачи заработной платы на пред-

иниялду, врачей терапевтического отделения, заведующего Виктора Федоровича ЯЦИНОВА, лечащего врача Тамару Иванову НЕХАЕВУ.

Виктор Федорович у нас поборолся хороший коллектив. Тамара Ивановна грамотный, чуткий врач, она действительно по-настоящему любит свое дело.

КАСАЕТСЯ МНОГИХ

Доплатите по тарифу

В последнее время участились случаи беспричастной пересылки и доставки конвертов и карточек с марками СССР, всевозможными штампами об оплате, отписками тарификаторов или же франкированных машин, поддельными знаками почтовой оплаты, изготовленными разнообразными способами.

На основании приказа Дирекции федеральной службы почтовой связи РФ № 64 от 13.08.96 г. Кежемский РУПС доводит до сведения населения и предприятий и районов, что письменную корреспонденцию, оплаченную в нарушение действующих правил марками, изъятными из почтового обращения (марки СССР), различными штампами

(«оплачено», «оплачено по тарифу», «тариф выискан» и др.), отписками тарификаторов или же франкированных машин, изготовленных типографским способом, считать неоплаченной и переводить в разряд доплатной.

Письменную корреспонденцию, оплаченную наклейными марками или отписками и печатными действующих почтовых тарифов, считать не полностью оплаченной и переводить в разряд доплатной, т. е. при получении письменной корреспонденции с вышеуказанными недействительными марками и отписками и печатными ивнен действующего тарифа, население и предприятия района должны доплатить недостающую до действующего тарифа сумму, и только потом письмо или карточка будут им вручены.

В. АНДРИОШИНА,
начальник Кежемского
РУПС.

ЖИТЬЕ-БЫТЬЕ

С легким паром, мужики!

прилках. И в-третьих, в парилке стало холодно.

Не потому что там работают нерадивые или ленивые рабочие. А потому что из-за экономии электроэнергии «тэжи», подогревающие камни в парилке, включают поздно. Не могут пять-семь человек, посещающие баню, покрыть затраты и расходы на нормальное содержание бани.

Вот и получается парадокс. С одной стороны — закрыть баню нельзя, так как она единственная в городе. С другой стороны — у предприятия не хватает средств ее содержать, обеспечивая при этом нормальное в ней состояние.

А ведь в Сибирь без бани просто нельзя. Еще древние считали, что баня вовсе не роскошь, а необходимость. Парилка же — это здоровье. И примером тому может служить Финляндия, где самый низкий уровень простудных заболеваний в мире. А на каждые три семьи приходится одна баня.

Глядя на эту статистику, невольно убеждаешься в том, что мы не уделяем нашей русской бане должного внимания.

Учитывая все эти факты, мы бы хотели предложить вот какой выход из такой тупиковой ситуации.

Такое тяжелое время, а доброты еще есть. Тамара Ивановна, спасибо вам и низкий поклон. Пока я лежал в больнице, изучил стук ваших каблучков и ждал его. Ваши доброты и ласковые слова спасли меня от недуга.

Спасибо и медсестрам за их непосильный труд, все женщины на своем месте. Отдельно хочу поблагодарить за доб-

рой ситуации. Прежде всего, на мой взгляд, необходимо сделать единственную в городе баню муниципальной и подчинить ее нашему ПМКЭО, как предприятие, предоставляющему коммунальные услуги населению, а затем снизить тарифы на электроэнергию, воду и канализацию с таким расчетом, чтобы стоимость услуг за час составляла не более пяти тысяч рублей. А при формировании местного бюджета, если это возможно, заложить в него размеры компенсации «хозяйству» бани, то есть разницу между фактически понесенными затратами и полученными от оказания услуг средствами.

И еще. Необходимо погасить (с привлечением собственных сил различных больших и маленьких предприятий районного центра) произвести небольшую реконструкцию парилки городской бани, чтобы можно было плескать воду на камни не опасаясь, что сгорят «тэжи» или произойдет короткое замыкание.

Вот только в этом случае, по-моему, можно будет смело сказать: «С легким паром, мужики!»

В. ПЕЧНИКОВ,
инженер.

СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

С 4 по 24 января я находился на лечении в стационаре ЦРБ г. Козьмиски. Были мысли, что никогда не выйду отсюда. Но сейчас я дома и хочу от всей души поблагодарить за излечение и цены входных билетов, желающих посетить ба-

иниялду, врачей терапевтического отделения, заведующего Виктора Федоровича ЯЦИНОВА, лечащего врача Тамару Иванову НЕХАЕВУ.

Виктор Федорович у нас поборолся хороший коллектив. Тамара Ивановна грамотный, чуткий врач, она действительно по-настоящему любит свое дело.

рое отношение младшую медсестру Надежду Николаевну ТАТАРИНОВУ. Ведь видно, что очень уставала она, а все равно откуда-то брала ласковые слова, поддерживала, а нет-нет и улыбалась. С таким отношением к больному нельзя не поправиться.

С уважением, Иван Терентьевич КАЛНИН,
г. Козьмиски.

Пока Владимир Нилович занят ремонтом своего КамАЗа, не будем его отвлекать, а не торопясь пройдемся по транспортно-энергомеханическому цеху завода, побеседуем с его начальником В.Е. Русиновым.

— Кудряшов я знаю давно, — рассказывает Владимир Евгеньевич, — с момента поступления к нам на завод. Годы, наверное, с 88-го, как только мы вошли в этот корпус [тогда он был еще совершенно пуст] и начали а нам трудиться. Так что Владимир у нас — старейший работник, за исключением, пожалуй, меня. Старым его не назвать — на вид лет 40, но более в этом вам сами убедитесь. Помню, вначале, года полтора он работал слесарем, а потом получил машину и с тех пор за баранкой пропадает дальних рейсах дни и ночи. Практически все годы — на одной машине. Сейчас она в неисправном состоянии, поэтому Владимир Нилович обслуживает другую. Дисциплинирован. В отношении и него прекрасные отношения. Ну, как он работник, наверное, ясно: не зря его вам руководителем порекомендовало. У нас пять постоянных «дальнобойщиков», но отдачу обслуживания и другие заказчики стараются иметь у нас именно с Ниловичем, говорят: «Я лучше с Кудряшовым поеду, чем с кем-нибудь другим». Потому что он не только безотказный, но и надежный. Не считает зазорным показать машину свою сам отремонтирует...

А начинал свой шоферский путь Владимир в Иркутской области, где в одном из районов развозил, для почти двух десятков сельхозоказист, горючее на бензовозе ГАЗ-55. 14 лет на это «отправлено» приезда в Кодкинск. Всякое было за это время — и хорошая, и плохая. Особенно вспоминается случай, произошедший в один из зимних морозных дней 1984 года.

...Отправили его тогда по маршруту Кутулук — Ануинчик, за 200 километров. Ехал по этой дороге на своем бензовозе впервые, да еще без напарника. Настроение было хорошее, стая таежного коридора раздвинулась, и вновь сходился, но уже далеко позади. Владимир пытался напеть недавно услышанную по радио мелодию, но дальше припева песня не пошла и внимание сосредоточил все внимание на дороге. Но что это? Машину вдруг начало тряссти, а потом она слетела с трассы. Выпрыгнул из кабины и оказался по пояс в сугробе. Когда вылез на дорогу, понял, в чем дело: по ней только что протащили огромные хлысты, а в одном месте от них получилась большая впадина. Её-то он и заметил с опозданием сказав вечерние сумерки и потому не успев затормозить. Попробовал раскатать бензовоз, но не получилось. Хотел костер разжечь, завалился — в кабине не оказалось ни топора, ни ножики. А мороз крепчает. Что делать? Нагрел машину, включил газбарничьи огни, чтобы какой прозаящийся не долбанул, и даже ненароком не долбанул, и двинулся пешком в ближайшую деревню. 18 километров шел по тайге, в темноте... В общем, приятного мало. И лишь возле своей деревни повстречался ему трактор, который направился в деревню. На нем-то и добрался обратно до брошенной машины. Завел ее, вытащил с обочины. Потом распрощался как старые знакомые, и снова — в путь...

Дважды замерзал В. Н. Кудряшов на трассах. Но не сдавался, не ополшал, вышел побе-

дителем. После вышерассказанного случая он уже никогда не забывал прихватить с собой в рейс не только топор, ножики, но и паяльную лампу, шанцевый инструмент и все, без чего нельзя обойтись в Сибири во время зимней дальней дороги.

Сегодня за его плечами 22 года шоферского стажа. А опыт, как известно, приходит

СИБИРСКИЙ ХАРАКТЕР

„Дальнобойщик“

Так называют обычно в народе водителей, перевозящих грузы на большие расстояния. Владимир Нилович Кудряшов — один из них. Вышел я на него вполне обычным способом: позвонил руководству АООТ «ЭКПДС» и высказал просьбу помочь определить кандидатуру для зарисовки или очерка из числа добросовестных представителей «рабочего класса». Долго ответа ждать не пришлось, поскольку человека такого хорошо знали почти все в коллективе предприятия. Зам. директора по производству А. А. Рычков так и сказал после совета со своими помощниками, начальниками цехов: «Есть такой у нас — шофер-дальнобойщик. Приезжайте, познакомим».

В деле Владимир Нилович имеет удостоверение водителя первого класса, а это тоже немало значащее. Ну и, самое главное, его уважают и ценят товарищи по работе.

Рассказывает коллега водителя, тоже «дальнобойщик» — ТЭМЦА — АООТ «ЭКПДС» Петр Николаевич Ищенко:

— Что мне нравится в Кудряшове, так это его трезвый ум, рассудительность, и воле. Он всегда выходящий придет на работу и отремонтирует свой КамАЗ, что раньше в рейс уйти. Я здесь только два года, да и опыта работы у меня немного, и когда обращаюсь к Володе, он всегда помогает детальным советом. Вот тут как-то не мог я двигатель запустить. Подошел Нилович, и сразу разобрались где, как говорится, собака зарыта...

Как можно ответить коротко на вопрос о том, что такое «дальнобойщик»? Это шофер, который может сутками не вылезти из-за баранки автомобиля, летая где придется, зачастую одним сухим пайком, прямо на трассе, в кабине своей машины, это высококлассный специалист, хорошо разбирающийся в автомобилях и способный устранить сложную поломку, не обращаясь в автосервис и мастерскую по ремонту, это, наконец, мужественный человек, способный не только противостоять стихии, сложным обстоятельствам поездки, но и сохранить доверенный груз и, если надо, дать отпор «криминальным элементам».

Всеми этими качествами обладает В. Н. Кудряшов. Правда, с бандитами напрямую сталкиваться ему не доводилось, но присутствие их по дороге ощущать очень близко. — Однажды, — рассказывает Кудряшов, — был я в дальнем рейсе и на трудном участке от Тайшета до Нижнеудинска не заметил, как вьюры разрезали тент и кое-что из груза украли: валенки, фуфайку... Скорее всего, они сумели тихо забраться в кузов машины во время ее подъема в гору, когда скорость движения автомобиля невелика. Я даже не видел, кто это сделал. К счастью, сумма ущер-

ба оказалась небольшой, и ни я, ни предприятие сильно не пострадали. — Не боитесь разгнетрой? — Я нормальный человек, и потому мне, как и всем нормальным людям, присущ инстинкт самосохранения. Считаю, что осторожность никогда не помешает. Несмотря на то, что зачастую еду в рейс без напарника, стараюсь не

брать никаких попутчиков. Жизнь научила.

Слово Владимиру Владимировичу Парышову — инженеру-механику, занимающемуся проблемами снабжения.

— Когда я еду куда-либо, у меня нет к нему вопросов. Пунктуальный, надежный. В дороге, во время командировки, даже к плечу не пригравивается, не говорит о чем-либо покрепче. Голова у него всегда работает в нужном направлении, и потому он всегда находит выход из, казалось бы, самого безвыходного положения.

Основные маршруты Кудряшова — Красноярск, Братск, Усть-Илимск. Но бывали рейсы и подальше. Еще когда работал в объединении «Кустанайкежмалес», ездил в Кустанай. Было, что из Кургана автобус приюлил, а из Илберезных Челнов — КамАЗ. Гоним «колесах» и в Магнитогорск. В общем, во многих уголках России приходится бывать по долгу службы на своем КамАЗе, спутно который приходится, плутом из-за украшающего его рисунка — не обремененного мусанга.

А о том, как он относится к своей машине, говорит такой факт: без капремонта она прошла около 150 тысяч километров.

Жена Наталья Павловна трудится в СВЭС, сын — Евгений и Дмитрий — школьники (один из них ко всему еще и в музыкальной успеваеет учиться, играет на аккордеоне и трубе). Живет семья Кудряшовых в городе в одной коммунальной квартире по проспекту Ленинского шоссе. Есть у них еще домик во времяном поселке гидростроителей, неподалеку дачного, где обитают в летнее время — что ли говорят, в одноконной ветхотером тесно. Ну а помогает решать вопросы по хозяйству и быть везде вовремя личная «Волга».

Завтра — выходной. Но Владимир Нилович решил пойти на работу, а продолжить ремонт автомобиля. Говорит, надо заканчивать гайки крутить. Пора в дальний рейс. Дорога вновь зовет...

В. ЗЫКОВ.

МИЛИЦЕЙСКОЕ БУДИН Случай во Дворце

НА МИЛИЦЕЙСКОЙ «Ниве» смогли добраться только до Болтурино. Уже 18 апреля, чувствуется теплое дыхание весеннего ветра, но дорога переменчива, будто зима в самом разгаре. А до Дворца куда путь держит начальник отделения уголовного розыжка майор милиции Николай Федотов Коваленко и старший уполномоченный по тяжким преступлениям капитан милиции Владимир Анатольевич Верхурстов, дороги все не выдать. Но оперативнорозыскные мероприятия не меняют своей сути в зависимости от погоды, она может или усложнить, или помочь осуществить. Найти и обезвредить Гутина, бывшего фермера, было необходимо. Кражи бензина, разукрупление школьного автомобиля ГАЗ-53—его рук дело, это было установлено точно. А выпив, он еще становился скор на расправу, куратор срок по делу до 6 часов избитыми, и в момент совершения преступления, так что основание предполагать, что способен Гутин пойти на более серьезные преступления, чем кражи, было вполне логичным. Несчастье таких случаев, безусловно, выделили оперативникам из Кодкинск взездеход «Урал». Но и тот, эле преодолел полевому пути, безнадёжно уловив в сугробах. Пришлось идти пешком, местами проваливаясь в снег по пояс. Когда до Дворца оставалось около километра, увидели вдаль силуэт. Мужичина или женщины? С такого расстояния было не разобрать. В деревне проживало всего четыре человека: пенсионеры, бывшие работники авиаподстанции супруги Лушниковы, да зимовальца бакашица. Малочисленность жителей, обилие пустынь домов, бани, зимовья — идеальные место, чтобы затаяться. Знали офицеры и о том, что два поселенца из Болтуринской колонии находятся «за бегах». Все заброшенные строения обшаривали методично, с особым тщательностью «Илону» обнаружил довольно быстро — следы свежего костра, другие признаки указывали на то, что здесь кто-то прячется. Но кто? Гутин или поселенец?

МАРИЯ ПЕТРОВНЕ было страшно, от Гутина как бы исходили флюиды опасности, злости, какой-то черной силы. Ходил за ней по пятам: она не сновала — он следом; а хлев коровы подолбила — он тут как тут. И мощи ждала тоже бесполодно, пусто в деревне. Надежда только на чудо. Но все же и чудеса иногда случаются.

— Так где, говорю, хозяйин твой? — В Болтурино ушел, скоро должен вернуться. Не могла ему сказать, что муж уехал в Красноярск, навострился заболеть, дочь и скорости ли вернется, не знала. Одна мысль преследовала ее: как избавиться от непрошеного гостя. А тот, по всему виду, уходит не спешил. Но боязно, что может появиться хозяйин, подталкивала на быстрое принятие решения.

СИЛЬНЕЙШИЙ удар по голове сбросил Марию Петровну с ошела. Теряя сознание, увидела пуши-

стую легкость и студеность снега. Свое черное дело злодей продолжил в доме. Душил заранее привнесенным капорным штурмом, от которого впоследствии пытался избавиться, требовал денег. Отдала имевшиеся 195400 рублей, но это не прекратило издевательств. И тут Гутин заметил в окне милиционеров, осматривавших очередную заброшенную усадьбу. Через несколько минут его напролет. Грубая брань, а в истерике: — Ружье давай, я их митом замочу! — Не дам, да и патронов нет, давно сохотиклся. — Быстро умивайся, — заметя кровь, скажешь, что упала с сеновала, поранилась сама. А выдешь меня — пострель. Выдешь во двор постовой встречать.

Плоха Мария Петровна умишлялась, преступнику удалость немного, совладать с разширившимися нервишками. Разтереть кровь на полу уже не успеть, поэтому вышел встречать сотрудник Кежемского РОВД к воротам, отвечая, чтоб не зашли ненароком в дом, не увидели следов преступления.

Представился Петровым. И не давая рта раскрыть представителю власти, начал травить баяни о якобы виденных им неподалеку двух подозрительных личей — не белоглазых ли из колонии заключенных? Вот зашел проведать тетьку Машу, все ли у нее в порядке, а то муж в отлучке и т. д.

Словозачинания прекратила поддразнивавшаяся с крыльца Мария Петровна. Капитан знал ее много лет, хорошо знал, поэтому облик ее озадачила Берхурстовая. Всегда веселая, готовая пошутить — теперь стояла перед ним понижая, сторбявшаяся, в наданном почете до бровей платке. Во плочение испуга и растерянности. И, кажется, глазами пыталась сделать какой-то знак, сказать что-то. — Водички не дадите, тетька Маша? — обхатился капитан. — Перегрелась, пока до выдобралась.

Настороженные оперативники лили воду, не упуская значающего из виду, а любой момент готовые к задержанию мужака. Передавая кружку майору Коваленко, шепнула «Гутин это». Через пару мгновений научники зашелкнулись на запястьях арестованного.

Тете Маше помогли войти в избу. Теперь, когда державшая ее в сильнейшем напряжении опасность миновала, силы покинули ее, ватники стали ноль, стук сердца казался, был слышен во дворе. Усадьбу хозяйка, Владимир Анатольевич принялся обрабатывать ружью, переобозначать голу. Нашлись и нужные лево.

[Окончание на 4-й стр.]



Исповедь

«МНЕ ЖАЛЬ ТЕБЯ, МУЖ МОЙ ЛЮБИМЫЙ!..»

УВАЖАЕМАЯ РЕДАКЦИЯ! Есть в вашей газете рубрика «Судьбы людские», пишут люди о своей счастливой судьбе. А я хочу написать о несчастии, которое свалилось на меня, как ком снега.

Поговорить, рассказать о своей боли мне некому, поэтому я решила написать вам. 16 лет мы живем с мужем в законном браке. И все эти годы были дружны и счастливы. Он любил меня преданно и верно, был другом, помощником и надежной опорой.

Я в ответ на его любовь, родила ему двух детей: сына и дочку. Родила легко, без мучений, потому что дети были радостью, желанной надеждой, частью нашей любви. И они понимали это, выросли добрыми и умными. Дети любили меня и своего отца. Его слово было законом. Никто не спорил с ним. Я старалась устроить дом, воспитывать детей, а муж зарабатывал деньги, кормил, одевал и обустраивал семью. Мы жили в достатке, нам было хорошо всем вместе.

А потом денег стало не хватать. Цены росли, зарплату не повышали, а скоро совсем перестали платить. Я сдавала бутылки, занимала у друзей и говорила мужу, что это все временно, надо потерпеть, что вместе мы выстоим.

Но беда не приходит одна. Муж решил, что на государство нет смысла работать, и подался работать на коммерсантов.

Я просила, умоляла, плакала, говорила, что добром это не кончится, что надо связываться с коммерцией, а лучше устроиться на работу. Но муж продолжал настаивать на своем, и я смирилась. Прошел месяц, другой, третий, машина стояла без дела, муж терял веру, от безделья начал выпивать, часто приходил домой пьяным. Я пыталась убедить его, уговаривала устроиться на работу, но в ответ слышала только обещания, что бросит пить, что все будет нормально, что будем жить не хуже людей. Всюду на учет по безработице и стоял полтора года, потом пособие тоже не стали платить. И снова пришлось собирать и сдавать бутылки.

А муж все больше спивался. В пьяном виде начал оскорблять меня, пытался бить детей. Я заступалась, уговаривала, тогда он бил меня. В конце концов стал говорить, что мы висим на его шее, что из-за нас он не может купить машину. Говорил, что все его друзья живут на содержании жен, один он содержит меня и детей.

И ВОТ, В МАРТЕ 1996 года, появилась в его жизни богатая коммерсантка, Любова Васильевна. Она занимала деньги под проценты и два раза в месяц ездила в Красноярск за товаром.

Петр смолчал, ему полюбились, что она его хвалит, платит большие деньги за рейс.

Я снова умоляла, плакала, говорила, что добром это не кончится. Муж отвечал, что любит меня, что она — «бабка», которая платит.

А 9 мая 1996 года пьяный ушел ночью из дома и оставил жить у нее. Я ходила к ней, прося мужа вернуться, этот же пер...

...гистрировано все, ухаживал домом, полюбил Васильеву и в постель, а ут-данных браков, и в постель, а ут-сленности назвали по словам: «По-счастливый человек», «бабка», купит

мне бабку машину, и я вернусь к тебе и детям». А пока приходил иногда ночевать домой.

В конце концов у меня произошел нервный срыв. Я бросилась под его машину и, наконец, оказалась в больнице с диагнозом: «психо-депрессивный синдром, мания самоубийства, лекарства в руки не давать». Петр сам привез меня в больницу и сказал: «Не майся душой, лечись, я сегодня вернусь домой!».

И вернулась. Пообещал мне и детям, что больше такого не будет, что он меня любит. И я опять поверила ему, поверила в его любовь. Но Петра не сдержал слова и опять стал ездить в Красноярск со своей любовницей.

Я снова воспротривалась, тогда моя соперница пришла ко мне домой и пообещала, что не будет его «дорожной женой», не станет лезть в нашу семью. А сама потихоньку подплавала Петра. Он каждый день ходил пьяный, пытался скандалить. Я молчала, боялась его обидеть, а он унижал и издевался надо мной.

Однажды он не пришел домой ночевать после рейса. Я ждала всю ночь, а утром вышла с собакой и увидела мужа. Он вышел из подъезда, где живет его любовница...

Через четыре дня он вернулся домой, но ненадолго. Вскоре опять не пришел ночевать, а на вопрос «где был?» ответил: «Гулял!»

Мне было больно, обидно, жалко его. Я расплакалась и спросила, не собрать ли его вещи. Он развернулся и ушел.

Через два дня пришел пьяный, сказал сыну-подростку, что он не его сын и неизвестно с кем его мать нагуляла, собрал свои вещи и ушел и любовнице, сказав, что домой не вернется.

Сын закрылся в своей комнате и три недели нигде не ходил.

А я стала писать мужу письма в стихах. Всю мою любовь и боль я высказывала в них.

В это время любовница мужу написала заявление на развод от его имени и уговорила пьяного подписать.

Я подала заявление на алименты, а так как Петр скрывает доходы, я обратилась в налоговую полицию...

Через месяц состоялось заседание суда. Мой муж скандалил, начал на развод. Я не согласилась. Судья дала еще месяц на раздумья.

Вскоре мне на работу позвонила любовница Петра и сказала, что если я не дам ему развода, мне будет плохо.

А между тем мой муж опять приходит ко мне. Только теперь не по ночам, а днем, когда я на работе и нет дома детей. Уверяет, что любит меня, приносит деньги, полученные от любовницы. И я их беру — мне надо кормить детей, мой зарплата мизерная.

Муж говорит: «Потерпи, мы живем за ее счет. Ты должна подождать, пока я отремонтирую свой автомобиль. Запчасти стоят дорого, а она платит. Да еще и вам остается...»

Я не могу оттолкнуть Петра. Он лишил себя дома, семьи. У него ничего нет, кроме нас. Если я откажусь от него, он в конце концов сойдет с ума.

люблю его, хоть он и променял меня на «бабкины» деньги. Мне жаль тебя, муж мой любимый!

Вот такая история моей жизни и моей любви.

С уважением, Вера Л.

Постскриптум. Послала свои стихи, посвященные мужу и написанные для него.

Через души детские шагнуть И через любовь. И если сможешь, Я тебе желаю: «Добрый путь!» 12 декабря 1996 г.

Я скучаю по тебе И ночами тихо плачу. Я скучаю по тебе, Ты — мое большое счастье. Я скучаю по тебе, Знаю, ты вернешься вскоре. Я скучаю по тебе,

Я тоскую в своем горе. Я скучаю по тебе, По твоим рукам горячим. Я скучаю по тебе, Ты одной мне предназначен. Богом было суждено, Чтоб слились наши судьбы. Мы влезли целое одно, По-другому уж не будет. Убегай, не убегай — От себя ты не спасешься. Убегай, не убегай — Верю я — ты вновь вернешься. 2 января 1997 г.



ПРОЩАНИЕ

ОТ РЕДАКЦИИ.

У порога ты сказал небрежно: «Что ж, прощайте, больше не приду. Баб на свете много

в мире грешном. Не одну еще себе найду. Может, в чем-то ты и прав, мой милый,

Только боль снимает все внутри. Мы с тобой 16 лет прожили, Где взят ты силы,

Как забыть, чтоб тебя забыть? любовь твою и ласку, Рук твоих тепло

и нежность глаз? Как забыть отчаянную радость В день, когда домой ты сына нес?

Как забыть твой тихий немный шепот Ночью новогоднюю, когда Провожал меня ты до роддома И шептал:

«Жду с дочкою тебя? И совсем, недавно, Ты шептал: «Любимая моя». Как, скажи,

забыть все это можно? На день! На год? Или навсегда?

Что с тобой случилось, мой любимый? Кто меж нами стеной вдруг воздвиг?

Мы 16 лет семьею были — Ты разрушил все в единый миг. Ты ударил больно

и небрежно, Жизни нить...

Мы, конечно, правы — Баб много в мире грешном, И тебе лишь надо шагступить

И перешагнуть шагступить через наши слезы,

Это очень личное письмо мы решили опубликовать по нескольким причинам.

Во-первых, рассказанная житейская история — вовсе не исключение, а социальное явление, получившее широкое распространение в последние годы построения на обломках разваливающего социализма диного капитализма. Без освобождения из когнитивной жизни, когда муж, «кустарный» от забот кормильца семьи, находил себе женщину-кормилицу — с квартирой, с деньгами, с большими возможностями.

Неспособность многих современных мужчин справиться с финансовыми, житейскими трудностями, неумение найти выход из тупика, в котором сегодня оказались их семьи, возникло недавно еще в редакции, всемирно известные, рождают у них не стремление бороться, работать, всеми силами стараясь обеспечить близких, а желание спрятаться от всех проблем «под крылом» сильной, крепко стоящей на ногах женщины. В одних семьях такую роль вынужденно берут на себя жены, уставшие ждать от мужей инициативы, активности. Они становятся главами семей, добытчиками, кормильцами, и только благодаря их усилиям, мужеству сохраняются семейные очаги. Недаром говорят, что в наше время женщины становятся все более мужественными, а мужчины — женственными. Но не все женщины могут выполнять не свойственную ей природу роль, далеко не все готовы взять на себя мужские заботы и обязанности. Счастье, если рядом с такой женщиной окажется с юности настоящий мужчина. Горе, если судьба свяжет со слабком, не способным взять на себя ответственность за детей и жену.

Автору письма не повезло — муж оказался слабым человеком. Но ее любовь, как будто не замечает этого, женщина прощает мужу все, обвиняя в случившемся только богатую разницу.

Мы решили напечатать эту исповедь еще и потому, что побывав в доме Веры — понесли глубинную трагедию, переживая не может говорить и думать ни о чем другом. Письмо в редакцию — попытка освободиться от душевного гнета.

Кроме того, борьба за Петра между Верой и Любюбой Васильевной достигла такого накала, что уже нашло отражение в скучных строчках «Криминальной хроники». Участники истории выпустили эмоции из-под контроля разума, это может плохо закончиться. Нам очень хочется, чтобы они все поспорова взяли разумом, на ситуацию со стороны, оценить происходящее разумом (хотя письмо сокращено и имена изменены, мы уверены — действующее лицо себя узнают). Ведь из любого, казалось бы, самого безвыходного положения, можно найти выход, если оставаться людьми.

И последнее. Может быть, эта неувдачная история заставит задуматься других мужчин и женщин, может быть, она остановит кого-то на пороге беды, не даст совершить ошибку, о которой придется сожалеть всю жизнь.

♦ МИЛИЦЕЙСКИЕ БУДНИ

Случай во Дворце

[Окончание. Начало на 2-й стр.]

карства, но о том, чтобы самостоятельно передаваться, не могло быть и речи.

— Вот что, — сказал майор. — У конвоира Гутина в Болтурино и высылка помощью. Ты, Владимир Анатольевич, оставайся, оказывай помощь Марье Петровне и ждешь врача.

Подговывая задержанного, Н. Ф. Коваленко спешил в Болтурино по протеренному чад назад следу. Убит и брошенный «Урал», забурившийся в снег по самый капот. По его следу идти будет логично. Надо спешить, выслать помощью.

С 6 НА 7 ФЕВРАЛЯ ПО ВОСТОЧНОМУ КАЛЕНДАРЮ НАСТУПАЕТ ГОД БЫКА

Терпеливый, немногословный Бык внимателен к себе доверие. С ним можно говорить открыто. На него смело можно полагаться: как сказал, так и сделает. Как асский Бык, упрям.

Если Быка раздражить красной тряпкой, ярость его не знает границ.

Бык силен, ум у него ослепительный. Живит солнцем. Любит и одиночество. «Отстаньте от меня, — говорит Бык, — дайте, наконец, пощипать травку, поспать одному!» И еще Бык хочет, чтобы солнце вставало на востоке, как всегда. Нового часто не принимает.

Если вы видели в поле Быка, Нрав его знает Наверняка.

Красный, Молчаливый, Медлительный Бык К работе, К размеренной жизни Привык. Не лучше Быке Не дразнить никому. «Ну!» — Замычит, — На рога подниму!» Ярость Быка Так велика, Что Тигр убегаёт — Бойтся Быка.

Когда подступили синие сумерки, к усадьбе Лушниковых трактор подтащил «Урал». Врача на месте не оказалось, но буксир организовали быстро. Уложив на сиденье Марию Петровну, на минималке, насколько позволяла глубокий снег, скорости устремились в Болтурино. Заканчивался обычный будничный рабочий день работников уголовного розыска, день хоть и будничный, но удачный и не простой.

Постскриптум. Мария Петровна только через три недели выписалась из больницы. Удар обухом топора по голове, нанесенный Гутиним, привел к серьезному сотрясанию мозга.

Недавно состоялся суд над Гутиним А. И., уроженцем Калининской области, ранее судимым. По ст. 146 ч. 2 определен срок — шесть лет лишения свободы.

С. ВАЛЕНТИНОВ.

♦ СЛУЖБА 02

Криминальная хроника

30 января. ПОХИЩЕН ЛАРЕК... «С автобусной остановки в п. Временный осенью 1996 г. похищен ларек стоимостью 5 млн. рублей». Такое заявление сделала его владелица Х., проводилась проверка.

ЧЕМ СВЕТИТЬ БУДЕМ? Неизвестные лица из бытового помещения сантехников ЖЭУ похитили переносной фонарь; проводится проверка.

СООБЩЕНИЕ ДИСПЕТЧЕРА. В дачном домике на пионер-базе обнаружен труп В.; проводится проверка.

ОПРОКИНУЛСЯ ТРАКТОР при погрузке на трал. В аварии пострадал П., который поступил в приемный покой ЦРБ с ушибом грудной клетки. **МОТОЦИКЛЫ ЗАМОСЯ.** Б. из Недокуры заявил, что еще летом 1994 года неизвестные лица похитили лодочный мотор «Фихри» из гаража, стоя-

щего на берегу Ангары. Возбуждено уголовное дело. Заряд держан по подозрению П., мотор изъят.

31 января. В КАЧЕСТВЕ КОМПЕНСАЦИИ. После ДТП виновный Н. отдал пострадавшему М. салон автомобиля «Москвич-112», Выяснилось: салон не соответствует документам.

1 февраля. К ЛЫЖНОМУ ПОХОДУ ГОТОВИЛИСЬ! Словам замка Балка лыжной базы, неизвестные украли две пары лыж «Филдигер» с ботинками и палками на сумму 1,5 млн. рублей.

ЧТО-ТО НЕ ПОДЕЛИЛИ. Между жильцами общежития № 4 г. Кодкинска Д. и К. произошла драка, в результате чего последний нанес перочинным ножом колотую рану Д.; проводится проверка. Неспокойно и в общежитии

№ 5. Посетители, приходящие в гости к К., увидели драку с вахтером, причинив ей телесные повреждения; проводится проверка.

2 февраля. ПОСТУПИЛО ЗАЯВЛЕНИЕ от Ш. о том, что расписня дверь сараи, неизвестные похитили оттуда продукты питания на сумму около полумиллиона рублей.

ПОСТРАДАЛИ ОБА. В приемный покой ЦРБ поступили Б. и П., проживающие в общежитии № 4. Травмы — последствия драки друг с другом; проводится проверка.

УКРАЛИ САПОГИ стоимостью 500 тыс. рублей, принадлежавшие Т., из холла д/с «Сказка»; возбуждено уголовное дело.

СЛУЧАЙ В КЕЖМЕ. Д. и В. утром проникли в магазин «Елена» и похитили продукты питания на сумму 3 млн. рублей; возбуждено уголовное дело, преступники задержаны.

За оборваемым период в РОВД поступили за различные правонарушения 9 человек, по линии ДПС ГАИ отмечено 204 нарушения, составлены 39 протоколов, из них 5 — за управление автотранспортом в нетрезвом виде.

Подготовила Г. БАРАНОВСКАЯ.

♦ НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

О годовой бухгалтерской отчетности организаций

Выручка от реализации годовой продукции (работ, услуг), от продажи товаров и т. д., учитываемая на счете 46 «Реализация продукции (работ, услуг)», для определения фискального результата показывается по строке 010 формы 2 «Отчет о финансовых результатах», исходя из допущения временной определенности фактов хозяйственной деятельности.

Допущение временной определенности фактов хозяйственной деятельности означает, что они относятся к тому отчетному периоду (и, следовательно, отражаются в бухгалтерском учете), в котором имели место независимо от времени поступления или выплаты денежных средств, связанных с этими фактами.

Если договором обусловлен переход права собственности (владения, пользования, распоряжения) отгруженной продукции (работ, услуг), товаров после оплаты, то выручка от реализации такой продукции (товаров) включается в отчет о финансовых результатах на дату поступления денежных

средств или зачета взаимных требований.

Иными словами, выручка в бухгалтерском учете отражается на момент отгрузки имущества работ, услуг. Данный момент определяется на выбранной политике на отчетный год, а содержанием заключенного сторонами договора.

В целях налогообложения организации вправе принять один из вариантов признания выручки от реализации продукции (работ, услуг) и товаров по моменту ее отгрузки или моменту ее оплаты.

В пояснительной записке предприятие дает краткий анализ финансово-хозяйственной деятельности предприятия. При наличии дочерних и зависимых обществ приводятся сведения с указанием их места нахождения, наименования и видов деятельности.

О. БОЛЬШАКОВА, государственный налоговый инспектор ГНИ по Кежемскому району.

173

Будь все время красивой — И душой и собой. Желая счастья, желая добра,

Желаю, чтоб жизнь твоя была долгой была. Желая удачи везде и во всем.

Дочь, Аннудиновы, Дресвянские, Молодцовы.

Поздравляем дорогого, любимого сына, папу, брата Дмитрия Владимировича **КОКОРИНА** с 25-летием!

Пусть жизнь твоя будет удачной, И мир твой не будет в слезах.

Чтоб счастье всегда улыбалось В твоих лазурных глазах. **Мама, папа, Игорь и сын Андрияша.**

♦ ВНИМАНИЕ!

РЕАЛИЗУЕМ: сигареты «Енисей» — 1,2 т. р., «Прима» — 0,9 т. р., тушенку — 10 т. р., молоко стуженое — 4,5 т. р., муку алтайскую в/с — 4,5 т. р., сахар — 3,5 т. р., сахар — 200 т. р. мешок, кондитерские изделия Гомельской фабрики,

масло растительное, компоты, джем, в ассортименте, крупу осаживую, стиральный порошок, туалетное мыло, тройной одеколон, зубную пасту, кофры, паласы, ковровые дорожки, плавочки, майки детские, майки мужские, ночные сорочки женские, панталоны женские, носки мужские, ползунки, комбинезоны детские.

Обращаться в киоск КБФ, расположенный у магазина «Полина», с 8 до 19 часов, перерыв с 12 до 13; в магазин «Весна» с 10 до 19 часов, перерыв с 14 до 15 часов, с 9 до 17 часов в бывшее здание суда. 171.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ (ЗИЛ, тентный фургон). Тел. 2-21-51 (вечерний, звонить после 19 часов).

Полиграфический участок газеты «СП» ИЗГотовил и РЕАЛИЗУЕТ НОВЫЕ БЛАНКИ:

- бухгалтерский баланс (ф. № 1),
- отчет о финансовых результатах (ф. № 2),
- отчет о движении капитала (ф. № 3),
- отчет о движении денежных средств (ф. № 4),

- приложение к бухгалтерскому балансу (ф. № 5),
- новые журналы;
- книга покупок,
- книга начисления зарплат,
- книга регистрации приходных, расходных,
- книга продаж.

В ПРОДАЖЕ ТАКЖЕ ИМЕЮТСЯ кассовые и главные книги.

Обращаться с 8 до 12, с 13 до 16 часов, в рабочие дни; тел. 2-28-98.

Выражаем глубокое соболезнование жене и дочери **БРЮХАНОВА Абросима Матвеевича** в связи с его кончиной. **Родные.**

Коллектив Кежемской ЦРБ выражает искреннее соболезнование мастерице Недокурской Уб. Сидоровой Валентине. Не Васильевне в связи со смертью **матери.**

„СП“

Зам. главного редактора — **Н. В. ЗОНОВА**

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

- Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ** — ответственный секретарь
- К. Ф. ДАНИЛЕНКО** — зав. отделом информации
- В. Г. ЗЫКОВ** — зав. производственно-экономическим отделом
- Е. В. ПЕРВУХИНА** — фотокорреспондент

Адрес редакции: 663477, г. Кодкинс Красноярского края

ТЕЛЕФОНЫ:

- гл. редактор, приемная — 2-41-31
- отв. секретарь, корректор — 2-46-48
- зам. гл. редактора, отдел социальных проблем — 2-45-21
- производственно-экономический отдел, бухгалтер — 2-46-33
- полиграф. участок, отдел доставки — 2-28-98

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель. **УЧРЕДИТЕЛИ:** ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Корректор — **Н. Г. ПОЛКОВА.** Метранпаж — **Н. В. СПИРИНА.** Линотиписты — **А. В. КРИГЕР.** **Г. М. ЛЕВДО.**

Печатник — **М. И. ЛУШНИКОВА.** Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Объем — 1 печатный лист. Индекс — 52335. Печать в/с Тираж 47 Заказ №

Поздравляем



Поздравляем дорогого нам человека **Виктора Яковлевича ГАУША** с 60-летием! Пусть годы бегут чередой, О том, что прошло, не грусти, Кто был бесцердечен

с тобою — Ты сердцем обиду прости. Не травь свои нервы,

напрасно, Любое бывает в судьбе. Пусть жизнь твоя будет прекрасна,

Здоровья и счастья тебе! Любящие тебя: жена, дети, внука.

— ♦ — **Галину Викторовну ПАНОВУ** поздравляем с Днем рождения!